

НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 5 (9223) СРЕДА, 23 января 2013 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и



району

А снег идет...

Красота на улице, если б не заносы и нечищенные дороги. Но в Понизовье мы с этим боремся быстро и успешно.

Наш незаменимый снегоочиститель, представляющий собой старый трактор «Беларусь» с лопатой, расчищает улицы села по мере необходимости. Грейдер по нашим узким улочкам не проходит, а этот тракторчик только так. А все благодаря сноровке и золотым рукам Николая Ивановича Охупкина.

Он собрал раритетный механизм. И хотя тот постоянно ломается, тракторист с упорством его чинит вновь. Он и лопату сварил по своим чертежам, придумал приспособление и навесил. Сельская администрация обеспечивает работы соляркой. В результате все улицы, подъезды к домам всегда расчищены и удобны.

М. КАЛИНИН,
глава администрации
СП «Деревня Понизовье».

Красить губы за рулем – запрещается

Шутка, конечно, но в каждой шутке есть доля правды. А все потому, что женщина за рулем и для нашего города стала обыденным повседневным фактом.

В конце декабря ПУ-35 выпускало первый в этом учебном году набор водителей категории «В» и «С». Из 55 обучающихся 80% составляли женщины. Но, как сказал директор училища В. Ф. Щуров, их усердию стоит поучиться и некоторым мужчинам. Мастера производственного обучения А. М. Калинин, А. А. Фролов и В. П. Щелков, которые вели теорию и практику вождения, поблажек на слезы и женский характер не делали, были строги и требовательны. А как иначе – ведь на дороге на кону в конечном итоге стоит человеческая жизнь. Поэтому при сдаче экзаменов ко всем обучающимся требования были очень жесткими – шпаргалки, как в школе, здесь не пройдут.

Экзамены сдали не все. С первого раза получить водительские права сумели только около 70% слушателей. Почти четыре месяца обучения и практики вождения у них увенчались успехом.

До конца января училище объявит о новом наборе. А теперь интересные цифры: официально по району зарегистрировано около 2,5 тысячи единиц автотранспорта, а учитывая транспорт, стоящий на приколе во дворах и около заборов, наберется и тысячи три с половиной. И это при сегодняшней численности населения 7999 человек (4785 – городское и 3214 – сельское).

Валентина ДМИТРИЕВА.



С районкой в почтовой сумке

В наступившем году районную газету получают почти две тысячи подписчиков. Тираж «Новой жизни» сейчас выше, чем был на конец прошедшего года. Это значит, что читателей прибавилось, а все наши давние друзья остаются с нами.

Первыми помощниками журналистов в распространении районного печатного издания являются почтальоны. По итогам подписной кампании на район-

ную газету лучшие результаты у Валентины Николаевны Пелипенковой и Аллы Александровны Яснова (на снимке). Они активно поработали с жителями на своих участках. Например, Алла Яснова приносит каждый новый выпуск районки в 200 домов и квартир. Важно, чтобы читатели вовремя получали свежую информацию о делах в районе. Добросовестные почтальоны всегда в срок доставляют корреспонденцию, выполняют

другие услуги. Они также обеспечивают обратную связь с подписчиками. Через почтальонов мы, журналисты, узнаем положительные, а порой и критические отзывы о нашей работе. Это помогает ориентироваться в читательских интересах, запросах. Районная газета остается самой востребованной у жителей, о чем говорит ее тираж.

Антонина БЕСОВА.
Фото автора.

Из редакционной почты

Неожиданные, но приятные гости

В редакцию газеты после новогодних праздников пришло несколько сообщений от жителей города с благодарностью в адрес... Деда Мороза и Снегурочки. Оказывается, эти новогодние персонажи побывали во многих домах, где проживают дети. Наши читатели помогли раскрыть секрет.

Несколько лет подряд сотрудники детского сада «Рябинка», нарядившись в соответствующие костюмы, приходят к детишкам всех своих коллег, поют с ними песенки, вручают подарки. В этом году они заглянули и к другим юным спасдеменцам, подарив им настоящий сказочный вечер. Родители этих детишек через газету благодарят людей, доставивших семьям радость.

А в святочные вечера в домах спасдеменцев звучали колядки. По старинному обряду ряженые желали хозяевам процветания, успехов и счастья. Особенно ждали таких гостей в домах прихожан Спасо-Преображенского Храма. Ведь верующие люди хорошо понимают значение этого обряда и воспринимают как благословление свыше.

Такие вести не могли не порадовать. В последнее время люди стали более закрытыми, меньше общаются друг с другом. Инициатива наших земляков, постучавших в дома, чтобы подарить минуты радости детям и взрослым, действительно заслуживает благодарности. Мы не будем называть фамилии, чтобы малыши продолжали верить, что к ним в гости приходил настоящий Дед Мороз. Пусть сказка живет в их сердцах.

Антонина АЛЕКСЕЕВА.

Животноводство:
день сегодняшний

На зимнем рационе

Если сравнивать отдельные показатели января прошлого года и текущего, то в животноводстве есть заметный рост. На этот период больше отелов, а значит, приплода и молочной продукции. На первый показатель повлияла покупка нетелей в ООО «Любунь». В обновленном стаде уже растелились более 50 животных.

Стабильно работает в зимовку ЗАО «Истоки». Здесь плюс по валовому надю по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 126 килограммов в сутки. Животным обеспечен хороший уход и полноценный рацион. Идут отелы коров, а значит, будет прибавка молока. В зимнее время специалисты рекомендуют больше внимания уделять активным прогулкам коров. В ЗАО «Истоки» они организованы.

Наш корреспондент.



СПОРТ

Зима – не время убирать мячи и ракетки

В зимнее время проходит много спортивных соревнований на площадках города и на выезде. Любители разных видов спорта упорно тренируются и показывают свое мастерство на турнирах, товарищеских встречах, чемпионатах. В январе состоялись интересные спортивные встречи команд разных возрастов.

Победили «Разбойники»

Так называлась одна из команд, принявшая участие в «Веселых стартах». Это были соревнования для юных спортсменов. Свои команды выставили городские школы. И хотя первое место по итогам всех этапов досталось «Разбойникам», но и «Спортсменам» было интересно и весело. Все участники получили призы.

Молодежь была активней

На объявление о соревнованиях по волейболу с большим интересом и азартом откликнулась молодежь. Пришли школьники и студенты, а вот из взрослых спортсменов поддержали их только Сергей Конохов и Иван Гавриков (оба представители МЧС). Игра прошла интересно. И здесь никто не остался без призов, особенно было приятно парням – они получили на память наручные часы.

И семейная команда

В соревнованиях по пляжному волейболу также охотно приняли участие недавние выпускники, сегодняшние студенты. В состав команд вошли и взрослые. В результате борьбы мес-

та распределились так: I – М. Воронцова и А. Ермакова; II – С. Некрасова и А. Пелипенкова; III – Ю. Мамочкина и Н. Белова.

Семейная команда Тихомировых заняла четвертое место, Маша и Катя получили свои награды за волю к победе и стойкость. А у призеров было право выбора, из большого набора сувениров каждый взял что-то на память о встрече.

А судья кто?

Олег Бакуменко очень любит спорт, еще в школьные годы активно занимался в различных спортивных секциях. А сейчас он тренер ДЮСШ по настольному теннису. Недавно провел турнир, выступив в качестве старшего судьи.

Соревнования проходили по возрастным группам. Среди младших спортсменов победил Коля Тихомиров. В этой группе участвовала из девочек только Марина Мельникова, она играла хорошо.

Основная борьба среди старших ребят развернулась между Ванюком Арутюняном и Михаилом Морозовым. Победителем стал В. Арутюнян. В соревнованиях часто бывает, что в лидеры выходит тот, кто сильнее морально и проявляет волю к победе. Это точно о Николетте Беловой. Она играла с такой уверенностью и напором, что ее соперница Катя Тихомирова уступила.

Турнир по такому, кажется, «несерьезному» виду спорта, по

накалу борьбы и азарту не уступал другим соревнованиям.

Теперь восприняли всерьез

Сборная района по волейболу дважды встречалась с командой Кирова, входящей в первую группу и занявшей в прошлом году второе место в чемпионате области. Это хороший опыт для нашей команды, состоящей из молодых спортсменов. Тренер ДЮСШ по волейболу, он же капитан сборной В. А. Цуканов отметил, что соперники взрослые, мощные. После первой встречи, обыграв спасдеменцев со счетом 5:0, они остались недовольны, мол, неинтересно играть с детьми.

Иной получилась следующая игра. Капитан схитрил, пообещав привезти сильных игроков, а поехала та же молодежь. Но в этот раз Олег Бакуменко, Денис Селезнев, Стас Назаренко, Дмитрий Волков и даже самые юные участники сборной десятиклассники Никита Ермаков, Михаил Морозов и девятиклассник из х. Новоалександровский Алексей Антипов были настроены на серьезную борьбу. Команда не стала победителем, но этот проигрыш был не таким разгромным, как первый. В двух партиях спасдеменцы были лучшими, в других игра шла практически на равных. Общий счет 2:3.

По мнению тренера, наши волейболисты сильны в нападении, в блоке. И теперь они уже не теряются перед старшими соперниками.

**Записала
Антонина БЕСОВА.**

Вниманию абитуриентов!

В связи с планируемым выделением прокуратуре Калужской области целевых мест в Институте прокуратуры Саратовской государственной академии права (возможно выделение единичных целевых мест в Институте прокуратуры Московской государственной юридической академии, Санкт-Петербургском юридическом институте Генеральной прокуратуры РФ) прокуратурой района проводится работа по подбору кандидатов на поступление в названные учебные учреждения.

Бюджетные места в институтах заполняются на основе целевого регионального набора. Направление для поступления выдается прокуратурой Калужской области, вступительным испытаниям предшествует прохождение абитуриентом психодиагностического тестирования, проводимого в прокуратуре области.

За разъяснениями по вопросам получения целевого направления для поступления в вышеуказанные учебные заведения заинтересованные лица могут обращаться в прокуратуру Спас-Деменского района лично, а также по тел. 2-14-44.

До 29.01.2013 года желающими получить целевые направления в прокуратуру района должны быть представлены персональные данные кандидата в абитуриенты и его близких родственников в целях проверки на наличие судимостей и фактов привлечения к административной ответственности.

Необходимые документы для участия в отборе: **автобиография, копия паспорта, копия военного билета (приписного удостоверения), характеристика с места учебы, документ об образовании или справка об успеваемости (ведомость оценок по окончании первого полугодия), медицинская справка по форме №001, копия трудовой книжки (при наличии), 2 фотографии 3,5Х4,5 см.**

**К. МОРОЗОВ,
прокурор района,
младший советник юстиции.**

Как будем отдыхать в 2013 году Майские праздники будут длинными

Любители куда-нибудь съездить на праздники могут быть довольны. В первой половине 2013 года будет еще несколько достаточно длинных каникул, помимо новогодних. Можно уже строить планы и бронировать билеты и отели – чем раньше, тем доступнее цены.

Не считая традиционной зимней гулянки, самыми долгими будут каникулы в честь Первомая – с 1 по 5 мая. Минтруд в этом году придумал необычное решение: перенести выходные с субботы и воскресенья 5 и 6 января, которые и так нерабочие, поскольку праздничные, на 2 и 3 мая.

Еще 4 дня гуляем на День Победы. Правда, за счет «лишнего» выходного денька в феврале. В 2013 году 23 февраля приходится на субботу. Выходной с этого дня должен переноситься на понедельник, 25 февраля. Но его решили перенести на 10 мая, чтобы обеспечить на День Победы полноценные «дачные каникулы».

А вот в марте нас по-прежнему ждут три дня отдыха, благо 8 Марта приходится на пятницу.

Итак, 1, 2, 3, 4, 5 мая 2013 года – Праздник Весны и Труда – среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье (отдыхаем 5 дней).

9, 10, 11, 12 мая 2013 года – на День Победы, отдыхаем 4 дня – четверг, пятница, суббота, воскресенье.

В итоге в майские праздники отдыхаем: 1, 2, 3, 4, 5, 9, 10, 11, 12 мая, 6, 7, 8 мая – рабочие дни.



Семья

Комиссия поставила на учет

Порядок постановки и снятия с профилактического учета семей, находящихся в социально опасном положении, в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МР «Спас-Деменский район» устанавливается в соответствии с Законом РФ № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», а также Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних.

Профилактический учет в комиссии включает в себя ведение банка данных на различные категории семей, находящихся в социально опасном положении. Основными критериями постановки на профилактический учет семей данной категории являются:

- неисполнение родителями своих обязанностей по жизнеобеспечению детей – отсутствие у детей необходимой одежды, регулярного питания, несоблюдение санитарно-гигиенических условий проживания несовершеннолетних;
- отсутствие условий для воспитания детей – отсутствие работы у родителей, жилья;
- отсутствие личного примера в воспитании детей со стороны родителей – злоупотребление спиртным, употребление наркотических средств, аморальный образ жизни;
- вовлечение детей в противоправные действия – попрошайничество, проституция и др.;
- отсутствие контроля за воспитанием и обучением детей – отсутствие связи со школой, невнимание родителей к успеваемости ребенка;
- жестокое обращение с детьми со стороны родителей – нанесение фи-

зического, психического и морального ущерба ребенку.

На начало 2013 года на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МР «Спас-Деменский район» состоит 29 семей, в которых воспитываются 64 ребенка. К сожалению, эта цифра периодически меняется, как правило, в сторону увеличения. Причем возраст родителей, привлеченных к административной ответственности за неисполнение своих родительских обязанностей, значительно омолодился. В большинстве случаев пьющие мамы – это молодые, внешне здоровые, нигде не работающие женщины. Но при этом у них не хватает времени навести порядок в доме, перестирать детские вещи, приготовить еду, поиграть с детьми.

Жестокое обращение с детьми – это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства и другие способы, которыми взрослые люди калечат ребенка. Это унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу.

Пренебрежение может выражаться в том, что родители не обеспечивают ребенка необходимым количеством пищи, одежды, сна, гигиенического ухода. Кроме того, пренебрежение проявляется в недостатке со стороны родителей уважения, внимания, ласки, тепла. Здесь следует говорить уже не об административной, а об уголовной ответственности родителей. Так, в 2012 году выявлено два преступления, предусмотренных статьей 156 Уголовного кодекса РФ («Неисполнение обязанностей по воспитанию несо-

вершеннолетнего»). Это не единичные случаи: к уголовной ответственности по данной статье родители привлекаются практически ежегодно.

Действие постановления комиссии о постановке семьи на учет может быть прекращено постановлением комиссии о снятии с учета в случаях оздоровления обстановки в семье, когда родители и законные представители устранили недостатки по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, а также вынесением судом решения о лишении родительских прав или ограничения в родительских правах.

В 2012 году по решению Кировского районного суда трое родителей были ограничены в родительских правах и четверо лишены родительских прав. Горестно осознавать тот факт, что родители, ограниченные в родительских правах, не делают никаких попыток вернуть детей в семью, а следствием такого поведения является лишение их родительских прав.

Дети должны расти в семье, чувствовать заботу и любовь своих родных. Такова политика государства. Так должно быть в идеале. Но не всегда так получается. Поэтому задача всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних заключается в организации индивидуальной профилактической работы с неблагополучными семьями по их социально-педагогической реабилитации.

**Е. БУДАНОВА,
ответственный секретарь
КДН и ЗП МР
«Спас-Деменский район».**

ПРОДАЖА ПИВА С 2013 ГОДА

С 1 января 2013 года согласно ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» вступил в силу запрет на розничную продажу пива и пивных напитков с содержанием этилового спирта 5 и менее процентов объема готовой продукции в нестандартных торговых объектах и без применения контрольно-кассовой техники, а также в ночное время.

Розничная торговля пивом и пивными напитками должна производиться в стационарных торговых объектах и складских помещениях, находящихся в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или аренде на срок от года и более лет.

Согласно указанным нормам Федерального закона, начиная с 23 часов до 8 часов по местному времени розничная продажа пива, независимо от процентного содержания этилового спирта может осуществляться только организациями и индивидуальными предпринимателями при оказании ими услуг общественного питания.

Нарушение положений закона квалифицируется по ч.3 ст.14.16 КоАП РФ «Нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции».

**С. НЕВЕДИНА,
инспектор по исполнению
административного
законодательства МО МВД России
«Кировский».**



Изучай родной край



Школа Природы в Лазинках

Во время одного из массовых мероприятий в Лазинском СДК привлекло внимание выступление студентов МГГУ им. Шолохова. Находясь на практике на базе агробиостанции этого вуза в Лазинках, ребята принимали активное участие в сельской культурной жизни, причем не только в художественной самодельности. Они постарались донести до зрителей, собравшихся на встречу, полезную информацию о той работе, которую проводят в этой местности. Студенты показали уникальную фотокolleкцию бабочек, обитающих в окрестностях Лазинок, карты с указанием родников, бобровых поселений и т. д.

После мероприятия мы побеседовали с директором агробиостанции Ю. И. Помазковым, который высказал предложение наладить сотрудничество со школами райо-

на. По мнению Юрия Ивановича, школьникам было бы интересно и познавательно провести время на базе АБС, узнать об исследованиях студентов и преподавателей, изучить природу родного края не на теоретических уроках, а конкретно в лесу, на озере, реке.

Прошло время, но, к сожалению, школы нашего района не откликнулись на это предложение. А вот для москвичей уникальная возможность единения с природой оказалась привлекательной. С каждым годом увеличивается поток желающих провести лето в Лазинках. Приезжают не только студенты этого вуза, но и представители других учебных заведений, семьи. Ю. И. Помазков считает, что у агробиостанции интересная, насыщенная жизнь. О некоторых ее аспектах он рассказывает сегодня.



высшего учебного заведения. Теперь уже сотни студентов получают здесь знания о прекрасных природных комплексах, которыми богата лазинская земля.

Университет провел восстановительные работы, оснастил необходимым оборудованием. Сейчас АБС располагает 60-ю спальными местами, столовой, русской баней, аудиторией, лабораторным оборудованием, библиотекой, имеет автономные видеоснабжение и канализацию.

10 лет идет полевая практика – это десятилетие активной исследовательской, воспитательной работы. На лазинских исследованиях пишут курсовые, дипломные и диссертационные работы, ведется мониторинг по экологическим, географическим, ботаническим, зоологическим направлениям. Идет работа фольклорных практик. Журфак проводит школу экожурналистики «Глобальная деревня». Активно проходит практика студентов факультета по рабо-

те с молодежью и факультета дизайна.

База является инициатором по организации «Выездной школы Природы» для школьников любого возраста. Этим активно пользуются московские школьники. Понятно, что спас-деменских детей не удивишь природой, но имеющиеся на базе наработки под руководством профессорско-преподавательского состава интересны, и грех ими не воспользоваться.

Приведу несколько тем исследований.



- Спасдеменцы часто спрашивают меня: чем вы в Лазинках занимаетесь? Что за работа? Поэтому хочу познакомить читателей газеты с нашей агробиостанцией МГГУ им. Шолохова. В своей работе она связана со многими организациями района: это метеостанция, карьер, лесхоз, библиотека, районное общество охотников, райпо, ПУ-35, больница, отдел полиции, индивидуальные предприниматели О. А. Беляникова, С. А. Добренков, Н. Г. Гиржов и многие другие. И конечно, большое значение имеет контакт с социально-культурными учреждениями на территории сельского поселения «Село Лазинки», местными жителями. Мы чувствуем внимание и понимание со стороны главы администрации района В. А. Бузанова и руководителей, которые нам помогают. Спасибо всем!

Об истории образования АБС

В 1989 году на сессии райсовета было принято решение о строительстве в Лазинках новой школы. В том же году по согласованию с председателем райисполкома В. А. Бузановым мной было сделано предложение зав. кафедрой биологии профессору Н. А. Воронкову использовать постройки старой школы для проведения полевой практики студентов МГЗПИ. Это предложение заинтересовало ректора института Ю. Г. Круглова. Москвичи побывали в Лазинках, им здесь понравилось. На встрече с руководителями района обговорили организационные вопросы, заключили договор о сотрудничестве. С сентября 1993 года старая школа стала базой полевой практики МГЗПИ. Таким образом школа, обучившая сотни учеников Лазинского совета, не умерла, а получила статус подразделения



Собран гербарий Спас-Деменского района (более 95 процентов видов произрастающих на территории растений). Эта работа проводилась под руководством профессора Марины Викторовны Костиной и кандидата биологических наук Екатерины Олеговны Корольковой, ими издано методическое пособие по сосудистым растениям Лазинок. Они также ведут темы: «Изменения ландшафтов под влиянием жизнедеятельности бобров», «Заносные растения» и другие.

Доцент Ю. Г. Кропова с ассистентом Ю. И. Помазковым ведут тему: «Систематика насекомых окрестностей Лазинок». Издано пособие по разработке методики изучения насекомых методом фотографирования.

Доцент Г. Г. Конева со студентами изучают геоботанику окрестностей Лазинок. Ассистент С. Д. Кутин работает по теме «Систематика птиц окрестностей Лазинок».

Деканы факультетов журналистики и естественных наук Т. Н. Владимировича и Д. В. Ярыгин и зам. декана Н. О. Миньковой организовали школу экожурналистики.

Профессором Н. В. Каргаповым получены интересные результаты по темам «Карто-

графия», «Изучение физических и химических свойств водоемов».

Сфера деятельности доцента В. И. Ярошенко – «Мониторинг зарастания площадей».

На базе ведется большая воспитательная работа. Разнообразие природных комплексов, богатый исторический материал, сохранившийся сельский быт, духовность уникальны для всех и особенно для горожан. Наша цель не потерять, сохранить самобытность этого края, приобщить как можно больше людей. На месте разрушенного храма построили часовню в память всем сельчанам, начали организовывать музей школы, ухаживаем за памятником на братской могиле в д. Высокое, нарабатываем материал для книги Памяти жителей совета, которых нет в живых, участвуем в различных сельских мероприятиях.

Количество и география посещаемых нас людей расширяется. В 2012 году база приняла 556 человек. В течение трех лет действует выездная школа для детей и родителей слушателей Московского Свято-Филаретовского института. В период заездов организуются мастерские, проводятся концертные программы в духовном, православном стиле, экоэкскурсии и экскурсии по местам боевой славы и замечательное духовное песнопение. В работе школы нет закрытости, может прийти любой. В основном слушатели – это московская интеллигенция: врачи, художники, артисты, режиссеры, конструкторы и другие. Мы чувствуем, что им у нас нравится, нравится та обстановка, в которой мы живем и которую создаем.

Работа агробиостанции в Лазинках – интересная страничка в жизни района. То, что делают преподаватели и студенты МГГУ им. Шолохова, не на один день. Их разносторонние исследования лазинской земли дают цельную картину ее основного богатства – природы.

Ю. ПОМАЗКОВ,
директор агробиостанции.

Изучая природу лазинского края, студенты ведут работу по различным направлениям: они исследуют растительный, животный мир, водные ресурсы. Следуя разными маршрутами, общаясь со старожилами Лазинок и окрестных деревень, узнают об истории, быте, обычаях наших предков.



